

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 163 (3258)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 июля)

(Утреннее сообщение 10 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Вой продолжается. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград-Волынском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулива, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14-ю самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили семь самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 150-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружил и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий

корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем мототор и точным расчетом поразила его с одного захода. После боя капитан Цурцумия, привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармеец Погодин и Курицин услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкрались к месту взрыва, красноармеец увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщики шахты „Пролетарская—крутая“ в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода „Красный пролетарий“ тов. Галопина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают госу-

дарству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике больше 100 колхозов выполнили все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно „большевистских зверств“. Так, например, американская газета „Дейли ньюс“ советует своим читателям „относиться с недоверием“ к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изговаряются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских „фотографов“. Нацистские „любители“ фотографии еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили „фотографии“ пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка „победоносных“ немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг „Будь готов“. Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским Информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули „дум-дум“. Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые „пули“, отлитые в Берлине, пали по воле изловившихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстреливающей авантюристские планы гитлеровского командования.

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на **Полоцком** и **Новоград-Волынском** направлениях.

На **Островском** направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На **Полоцком** направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на **Лепельском** направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На **Борисовском** направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На **Бобруйском** направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На **Бессарабском** участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях.

В ночь на 9 июля германские „Юнкерсы—88“ в сопровождении „Мессершмиттов“ вылетели для подготовки наступления своих частей на Н-ском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из-под огня наших истребителей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пики удирать на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось. Вой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли пять машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пы-

тались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осецкий в течение нескольких часов отражали натиск врага. Рассвирепевшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддерживал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Героически действовал в бою ефрейтор Н-ского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты из боя метким пулеметным огнем Квашин сдерживал натиск фашистов. Последним оставив место боя, бесстрашный ефрейтор вынес из боевого командира роты лейтенанта Авакова.

Батарея мела огневую позицию. Младшие сержанты Врев и Полейко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Войска укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

С наблюдательного поста Н-ской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верева задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота взяла все винтовки, десять пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных шпионщиков, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. „У финского народа отбирают последние крохи,—говорит Тойво П.,—мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии“.

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день Отечественной войны. На одном Ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями рабочих срочный заказ был изготовлен за 15 часов.

## Боевые эпизоды

### Гвардейцы

Это была самая знаменитая часть румынской армии, гвардейский полк „Мхай-витязь“. В свое время солдаты этого полка несли особую службу—личную охрану самого монарха, румынского короля. Для такого героического дела, как охрана короля, по всей стране подбирали наиболее рослых и сильных людей. Уж гвардия так гвардия, как при всяком приличном дворе.

...Сначала границу перешел первый батальон гвардейского полка. Но он не успел даже как следует войти во вкус боя, как был целиком уничтожен огнем наших пушек и пулеметов. Тогда его сменил третий батальон. Судьба его отличается от судьбы предыдущего тем, что четверо солдат этого батальона остались в живых. Их взяли в плен.

Вот они перед нами. Василий Мадан, Думитру Ефтимий, Тудор Настасий, Алеку Кису. Четверо гвардейцев оказываются при ближайшем рассмотрении простыми крестьянскими парнями, взятыми в „Мхай-витязь“ по случаю своего громадного роста.

Зеленые, сшитые из грубого солдатского сукна кители и штаны. Жестяные пуговицы, с которых очень быстро слезла эмаль. Громдального размера ботинки, без шнурков, подкованные железом. Гвардейцы курят папирсы, которыми их угостили, и держат их, как цыгарки, огнем в ладонь. Папирсы в руке Кису выглядят непомерно маленькой. Мозолистая от работы, исполованная шрамами, эта рука с черными ногтями способна вместить среднего размера дыню. Похоже, что она больше и лучше знала ручку плуга, нежели ствол ружья.

—Нас обманули, сказав, что Советский Союз возвратил Румынии Бессарабию и туда снова возвращается наша часть. Мы шли спокойно, без боязни. Правда, у самой границы возле села Хелесени бессарабские крестьяне, увидев нас, схватили колья, вилы, хотели нас убить и кричали: „Зачем вы пришли сюда, опять приведете к нам боар, а с ними голод и нищету?“ Тогда нам в первый раз показалось, что здесь что-то неладно. Но очень

скоро мы убедились, что действительно здесь было неладно: нас встретили таким огнем, какого мы не видели никогда в жизни.

—Как жили вы в последнее время у себя на родине?

—Плохо,—говорит Мадан.—Особенно плохо стало после прихода немцев. Цены резко поднялись. Рабочие и крестьяне живут впроголодь. Все продукты идут немцам. Я работал до армии на хлебозаводе „Гагел“ развозчиком хлеба. Наш завод выпекал 100 тысяч буханок хлеба специально для германских частей.

—Немцы живут в Румынии хорошо,—рассказывают далее солдаты.—Румынские рестораны наводнены германскими офицерами. Они пьянствуют, ведут себя безобразно.

—Когда нас встретил огонь, мы легли и ни за что не хотели двигаться вперед. У меня был пулемет и патроны,—говорит Кису,—но я не выпустил в ваших бойцов ни одной пули. Офицеры грозили, что перестреляют нас. Но двадцать раз под ряд им приходилось кричать: „Вперед, в атаку“, прежде чем кто-нибудь передвинулся хоть на метр вперед...

Четыре гвардейца готовы без конца рассказывать о том, как хорошо обращаются с ними красноармейцы, как рады они, что попали в СССР.

—Мы не хотели и не хотим воевать. Мы желаем одного—остаться у вас навсегда или хотя бы до того момента, когда Румыния освободится от ига немцев и станет свободной страной.

Еще один пример того, что румынский народ не хочет войны. Даже гвардейцы, солдаты полка „Мхай-витязь“ говорят об этом. Даже они подтверждают высказанное всеми пленными мнение: крестьяне, рабочие Румынии не желают войны. Их посылают в бой немцы, которым продан предатель румынского народа генерал Антоне-ску.

**Э. ВИЛЕНСКИЙ.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
„Известия“ 8 июля

### Смелый маневр

В самый разгар боя за местечком Б. появился фашистский транспортный самолет. Вскоре от него отделились черные точки, и в воздухе развернулись куполы парашютов. В тылу наших войск противник сбросил воздушный десант.

Командиру танка тов. Вечирко было приказано немедленно направиться в район высадки врага и помочь тыловым подразделениям уничтожить его.

Экипаж танка быстро занял свои места, и машина на предельной скорости помчалась на противника. По парашютистам был открыт ураганный огонь. Многие из них были расстреляны еще в воздухе.

Неожиданно у самого танка раздалось несколько взрывов: противник бросал гранаты. В ответ по-

летели сварады. Фашисты рассеялись, но, перегруппировавшись, сумели окружить танк.

И здесь у т. Вечирко родилась смелая мысль—увлечь фашистов за собою с тем, чтобы, развернувшись, броситься на них всей тяжестью танка и вырваться из окружения.

Маневр удался. Увидев отступающий танк, фашисты, как стая голодных волков, бросились вдогонку. Но вдруг танк с необычайной быстротой развернулся и стал давить фашистов, кося уцелевших пулеметным огнем.

Так бесстрашный танкист уничтожил большую группу врагов.

Заместитель политрука  
**И. УСЕНКО.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
„Известия“ 8 июля

### МОРСКОЙ БОЙ В РИЖСКОМ ЗАЛИВЕ

В утреннем сообщении Советского Информбюро за 7 июля сообщается о том, что отряд наших миноносцев вел бой с кораблями противника.

Редакция „Известий“ связалась по телефону с командованием Краснознаменного Балтийского флота и выяснила следующие подробности этого боя.

Около двух часов дня 6 июля советские миноносцы, выполняя задание в Рижском заливе, обнаружили два миноносца и один вспомогательный крейсер противника, которые пытались прорваться в Рижский залив.

Командир наших миноносцев немедленно отдал распоряжение идти на обложение с противником. Советские моряки стремились достигнуть решительной дистанции боя. Подойдя совсем близко к противнику, они открыли сильный огонь. Противник развернулся и начал ответный огонь.

В это время неожиданно на противника обрушился сокрушительный вал огня с воздуха. Советские морские летчики энергично бомбили и штурмовали корабли противника.

В результате совместных действий нашей авиации и миноносцев один корабль противника быстро пошел ко дну. Второй миноносец был закрыт дымовой завесой уходящего полным ходом вспомогательного крейсера. Вскоре, получив повреждение, он сам пытался скрыться за дымовой завесой. Советские летчики неотступно преследовали врага до тех пор, пока и второй миноносец не был потоплен.

Все советские миноносцы благополучно вернулись на свою базу.

6 июля наш Военно-Морской Флот одержал и другие победы над противником. В Балтийском море наша морская авиация потопила два транспорта противника и нанесла серьезные повреждения одному сторожевому кораблю и одному транспорту. В устье Финского залива была уничтожена подводная лодка противника.

Советские моряки и морские летчики вместе с бойцами Красной Армии нещадно бьют врага. Советское Информационное бюро уже сообщало раньше о потоплении семи подводных лодок фашистского флота. Обнаружив противника, наши моряки неизменно наносят ему решительный удар. Ни на какой глубине не удается скрыться врагу от глубинных бомб.

Славные черноморцы нанесли меткие артиллерийские и бомбовые удары по морской базе противника—Констанце, где стоят фашистские корабли. Мощными ударами с моря и с воздуха был нанесен большой материальный ущерб этой важной военно-морской базе врага. В иностранной прессе сообщалось, что Констанца после бомбежки представляла собой море огня и дыма.

От Ледовитого океана до Черного моря моряки Северного, Балтийского и Черноморского флотов, Дунайской и Пинской флотилий показывают высокое воинское мастерство, мужество и отвагу. На выступление по радио товарища Сталина моряки отвечают все новыми победами.

## Перестраиваем свою работу

Пять коммунистов из нашей партийной организации призваны в ряды действующей Красной Армии, но это не ослабило партийно-массовой работы. Наоборот,—это заставило каждого коммуниста серьезно продумать, как он должен перестроить свою работу в соответствии с указаниями вождя народов товарища Сталина.

Сейчас каждый коммунист с чувством большевистского долга перед своей родиной еще энергичнее и упорнее работает на своем участке. Производственная работа тесно увязывается с массовой. Коммунисты тт. Коношенко и Леонов проводят среди связистов беседы, знакомя с последними событиями на театре военных действий. Член партии тов. Конышева выделена агитатором на мобилизационный пункт.

29 июня 8 коммунистов и комсомольцев вышли на бывший избирательный участок, где посетили каждый дом, проводя беседы с домохозяйками об отечественной войне и о том, какие задачи стоят перед женщинами в военное время.

7 июля было проведено собрание домохозяек и пенсионеров. Сообщение о выступлении Председателя Государственного Комитета Обороны СССР товарища Сталина по радио сделала пропагандист Горкома ВКП(б) тов. Карпова. Как

только был прослушан доклад тов. Карповой, многие из присутствующих тут же на собрании, выразив свой гнев и негодование по адресу зарвавшихся германских фашистов, решили досрочно уплатить взносы по подписке на заем и принять активное участие в подготовке города к противовоздушной обороне.

Активно готовятся к противовоздушной обороне связисты города. При райкомторе связи создано 4 группы самозащиты. В каждой группе выделен ответственный руководитель, группы разбиты на звенья. С 7 июля проводятся ежедневные занятия, связанные с практической подготовкой к противовоздушной обороне.

Высокой организованностью и сплоченностью отвечают связисты Выксы на призыв вождя трудящихся товарища Сталина. С огромным подъемом 30 мужчин и женщин вступили в ряды народного ополчения. Каждый связист заявляет, что, работая на ответственном участке связи, в случае нападения врага он не оставит своего поста до последней минуты, а если будет нужно—отдаст жизнь за счастье и радость трудящихся.

Секретарь парторганизации связи  
**О. ЗАХАРОВА.**

### НАШИ АГИТАТОРЫ

Затеянная вождем фашизма Гитлером новая авантюра—хищническое нападение на мирные города Советского Союза вызвала священный гнев советских людей, желающих сейчас одного: полного уничтожения фашистских варваров.

Военные действия, развернувшиеся между нашей доблестной Красной Армией и гитлеровскими полчищами, привлекают к себе внимание всех трудящихся. Каждый рабочий стремится сейчас быть в курсе событий, внимательно следит за развитием военных действий.

Это пред'явило к партийной организации нашего трубопрокатного цеха № 1 в смысле агитационно-массовой работы новые, повышенные требования. Чтобы правильно и более или менее обстоятельно рассказать обстановку на театре военных действий, необходимо каждому агитатору самому внимательно следить за развертыванием операций на фронте.

Сейчас наш агитколлектив состоит всего из девяти человек. Это наиболее подготовленные, наиболее грамотные товарищи, умеющие дать правильное раз'яснение того или другого вопроса. Руководитель агитколлектива тов. Матренин систематически инструктирует их, дает практические указания, как лучше проводить беседы.

Все девять агитаторов внимательно следят за газетами и радио-сообщениями, составляют себе небольшие конспекты, что позволяет сделать беседу более интересной и обстоятельной. Приходя на работу, рабочие каждой смены требуют от своего агитатора, чтобы он рассказывал им о том, что нового произош-

ло за истекший день. О повышенном интересе рабочих к политической жизни и борьбе против фашистской армии говорит и то, что ежедневно около большой географической карты в красном уголке перед началом и по окончании смены можно видеть большие группы рабочих, оживленно обсуждающих развитие военных действий, выражающих свой гнев по адресу фашистских захватчиков. Внимательно слушают наши рабочие и радиопередачи, особенно утром, когда передаются свежие сообщения Советского Информбюро.

Раньше, даже при беседах на международные темы, наши агитаторы мало пользовались географической картой. Сейчас проводить беседу без карты невозможно, рабочие требуют показать каждое направление, где ведутся бои, показать, где находится тот или иной город.

Наши лучшие агитаторы тт. Хохлов, Потапов, Назаров, Иванов и другие пользуются большим авторитетом среди рабочих. К ним обращаются с разнообразными вопросами, зная, что агитатор даст правильный ответ, раз'яснит непонятное.

Несомненно, что у нас есть немало и недостатков. Главным из них является то, что стенная газета почти прекратила свое существование. На это нам нужно обратить самое серьезное внимание, в кратчайший срок еще более улучшив агитационно-массовую работу.

Секретарь партбюро старотрубоного цеха  
**С. ФРОЛОВ.**

# Самоотверженной работой в тылу обеспечим победу нашей славной Красной Армии над фашистскими варварами

## Славные дела патриотов родины

На призыв вождя народов Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина горячо откликнулись верные патриоты родины, рабочие, их семьи и интеллигенция села Мотмоса. Многие из них на второй же день после митинга пошли на помощь колхозу имени Красной Армии в проведении прополки и сеноуборки.

Учительница мотмосской неполно-средней школы Клавдия Алексеевна Маленна с первого дня Отечественной войны, с группой детей колхозников, работает в саду, пропалывает и поливает овощи и ягоды.

В воскресенье—6 июля—тридцать три мужчины с косами выехали на ближайшие колхозные луга и косили траву для сдачи государству. Большинство из них рабочие заводов—гг. Матюгин А. Г., Сарафанов А. Ф., Матюгин Н., Межинов П. В., Маркин Н. И. и другие. Они уже второй выходной день работают в колхозе и обещают всеми силами помогать обществу до полного завершения уборки урожая.

Не отстают от рабочих и представители сельской интеллигенции. Директор неполно-средней школы в Мотмосе А. А. Сарафанов и

секретарь исполкома сельсовета И. В. Волков не разучились работать косами и вместе с другими принимают трудовое участие.

Благодушествует только один председатель исполкома сельсовета Рошин. Он не только не принимает участия в организации массовых выходов, но и не показывается в поле во время этих массовок. Без дела сидит дома и его жена, в то время, как многие жены и дети рабочих принимают активное участие в прополке колхозных посевов.

Из семьи С. Матюгина в колхозе работают трое—жена и двое детей. Уничтожают сорняки из колхозных посевов жена и мать В. А. Веретеннова. Вместе с ними работают жены С. Сарафанова, Киселева, Епифанова, Барнинова и другие.

— Урожай колхоза—это богатство всей нашей страны. Не допустим того, чтобы хоть частица этого богатства не пошла на пользу родине в грозные дни Отечественной войны с кровавыми псами фашизма—так заявляют верные патриоты матери-родины и подтверждают это славными делами.

В. СТРУНКИН.

## Поможем сломить врага

5 июля вечером граждане, проживающие в кварталах № № 16—19 (всего 200 человек), с большим вниманием слушали текст речи товарища Сталина, который зачитывал руководитель агитколлектива тов. Харламенко.

Ненавистью к презренным фашистам и их заправилам Гитлеру и Риббентропу полны были речи выступавших граждан.

Пенсионерка тов. Костина заявила: „Мы, домохозяйки, должны всячески содействовать нашей Красной Армии, помогать ей разбить врага“.

Депутат городского Совета тов. Гудин призывал домохозяек усилить бдительность, разоблачать спекулянтов, шептунов, диверсантов и т. д.

Квартальный тов. Заонегин призвал домохозяек сдавать нормы на значок ПВХО, собрать металлический лом, чтобы дать Красной Армии больше танков, пушек, пулеметов.

В своем решении собрание записало: усилить еще более бдительность, в кратчайший срок закончить изучение правил ПВХО, еще лучше трудиться каждому на своем посту, помогая этим бойцам Красной Армии быстрее сломить врага. Победа будет за нами! Враг будет разбит!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин!

## Развитие животноводства—укрепление обороны

Укрепление и развитие животноводства—одно из важных звеньев в обороне нашей социалистической Родины. В деле развития животноводства и повышения его продуктивности борьба с заболеваниями скота приобретает особое значение. В этом направлении большое значение имеют ветработники как колхозные, так и участковые.

В текущем году потери животных в районе от заболеваний ниже, чем в 1940 году. Но это никоим образом не должно успокаивать ветработников. В настоящее время, когда все ресурсы должны быть брошены на оборону нашей Родины, необходимо приложить максимум усилий, знаний, организа-

ционного опыта, чтобы заболеваемость животных сократить до минимума, а продуктивность скота поднять до максимума.

Товарищи ветработники! Я призываю вас во много раз усилить работу по борьбе с заболеваемостью скота и за повышение его продуктивности!

Дадим нашей стране и славной Красной Армии больше мяса, молочных продуктов, кож и других продуктов животноводства, дадим Красной Армии хорошего коня! Поможем нашей славной Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

Ветврач  
ГОДОРСКИЙ.



Рисунок художника В. Корецкого

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

## Тыл и фронт у нас не делимы

На имя начальника кузнечно-заготовительного цеха завода ДРО тов. Краснобаева 9 июля было получено с фронта письмо от бригадира гибщиков-стахановца тов. Селезнева П. И.

Письмо в этот же день в утреннюю смену было обещано среди работающих цеха. В ответ на него коллектив принял ряд обязательств.

## Письмо бойца

Здравствуйте дорогие товарищи рабочие и работницы! Здравствуйте начальник цеха тов. Краснобаев! Посылаю вам свой командирский привет и пожелание успехов в выполнении производственной программы.

Товарищи рабочие! Теснее сплотитесь вокруг нашей партии Ленина—Сталина. Давайте совместно докажем наглым фашистам, которые обрушились на наши священные границы и задумали погасить светлую и счастливую жизнь свободной страны, что мы сильны и не допустим, чтобы подлый враг хозяйничал на нашей земле.

Подумайте о всех производственных задачах, которые ставит перед вами наше правительство, еще шире разверните социалистическое соревнование, боритесь за количество и качество выпускаемой продукции. Помните, что доблестная Красная

Армия ждет от вас продукцию высокого качества.

Шире разверните осоавиахимовскую работу, которая вам необходима. Проявляйте большевистскую бдительность ко всем дезорганизаторам производства и иностранным лазутчикам, которые пытаются всеми способами вредить нашей стране.

Наша доблестная Красная Армия достигает больших успехов. Наши бойцы и командиры героически борются с кровавыми фашистами.

Дорогие товарищи! Клянусь вам, что в бой я веду за собой бойцов с твердым решением беспощадно бить врага и защищать свои границы до последней капли крови.

Пишу письмо перед отправлением в бой.

До свидания.

С приветом  
П. СЕЛЕЗНЕВ.

## Ответ машиностроителей на письмо бойца

Дорогой тов. Селезнев! Ваше письмо мы обсудили на общем собрании.

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие кузнечно-заготовительного цеха заверяем вас, тов. Селезнев, что еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, приложим все силы, всю энергию и способности, чтобы повысить производительность труда.

В ответ на Ваше письмо, мы обязуемся программу июля выполнить по количественным и качественным показателям к 25 числу.

На призыв товарища Сталина мы усилили большевистскую бдительность ко всем врагам, будем беспощадно бороться с дезорганизаторами производства. Все, как один, вступаем в ряды народного ополче-

ния для защиты своей Родины.

Будьте здоровы, тов. Селезнев! Мы уверены, что вы будете отважным бойцом нашей славной Красной Армии и не дадите фашистским бандитам топтать нашу землю. Беспощадно громите фашистскую свору.

По поручению общего собрания кузнечно-заготовительного цеха завода ДРО  
Начальник цеха  
КРАСНОБАЕВ,  
Парторг  
ОБЫДЕННОВ,  
Профорг  
ПАШИН.

## Наказ народа выполним с честью

Посадка в вагоны закончена. Свисток—и поезд медленно отходит от вокзала, провожаемый теплыми пожеланиями жителей города.

Боевая жизнь начинается с первого же момента посадки. Все на своих местах, все готово к встрече с врагом.

Станция. Смена паровозной бригады. С разрешения командира на лужайке около станции открываются танцы. Женщины и девушки с соседней фабрики танцуют с бойцами, поют частушки, сложившиеся на-днях и содержащие наказ милому метко бить врага, отлично водить грозную машину, сметая все на пути, не падать своей жизни в борьбе с фашистами.

Один из бойцов запекает песню, слова ее подхватывают девушки. Преисполненная верой в силу советского оружия грозно звучит песня: „...Пойдут машины в яростный поход, когда нас в бой пошлет товарищ Сталин и первый маршал в бой нас поведет“.

Команда „по вагонам“! И снова мчится поезд туда, где героические бойцы нашей Красной Армии уже ведут борьбу с зарвавшимся врагом.

Каждый боец—сын своего народа. Он окружен почетом, вниманием, любовью народа. На станциях, на перегонах люди приветствуют нас, забрасывают цветами. Ни один человек не пройдет без того, чтобы не сказать ласкового слова, не помахать приветственно рукой.

Идет отряд пионеров. Выстроившись, отдают салют, кричат: „Привет бойцам Красной Армии“. „Будьте готовы“—кричу я им и слышу ответ „К борьбе с фашистами всегда готовы!“.

И снова поезд мчится вперед. Вот на откосе стоят старик и старушка. Они приветственно машут, что-то кричат и по их лицам видно, что желают с победой возвращаться домой.

— Будьте спокойны отцы, вернемся с победой, разгромим врага!

Вспомнилось, как уезжали мы на войну в 14 году. Провожали слезами, причитаниями, словами „дай бог вам живым вернуться“. Ни слова о победе.

Не то сейчас. На своем пути мы слышим одно пожелание—приказ народа воинам Красной Армии: „возвращайтесь с победой!“

И мы отвечаем: „есть возвращаться с победой! Враг будет уничтожен!“

Орденосец  
В. ГУЦКОВ.

Хочешь стоять за отечество грудью—  
К станку относись, как боец к оружию.

Товарищ, отчислен дай твердое слово:  
В труде и в бою заменить любого.

### На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов Заместитель Начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших „бело-синюю“ книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет „оборонительную“ войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военно-пленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: „Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары“.

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небыллицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает „последнюю новинку“ Геббельса—вымышленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают поссорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состряпают немцы. Недаром Гитлер в книге „Мейн кампф“ (издание 1940 года) объявил японскую культуру не самостоятельной. Утверждая, что „своевременное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику“, Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно называть „носящей культуру“, но никогда не „творящей культуру“.

Очередная страница германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты „Франкфуртер Цейтунг“ от 7 июля, которая признает, что на Востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на Западе, констатирует газета, „в большинстве случаев противник здесь не терял активности“ и „часто германские „клинья“ сами оказывались под угрозой окружения“.

### Фашистские захватчики в Болгарии (ПИСЬМО ИЗ БАЗЕЛЯ)

В начале мая я приехал из Болгарии, прожив там около четырех лет. Считаю своим долгом поделиться впечатлениями о жизни в этой маленькой стране с героическим и трудолюбивым народом, попавшим под иго фашизма. С волей болгарского народа не посчитались. Не посчитались и с его национальным чувством. Болгария, „добровольная“ предоставившая свою территорию немецким захватчикам, попрана сапогом германского фашизма.

Старшее поколение болгарских крестьян помнит еще первую мировую войну, когда „союзники“, уходя из Болгарии, грабили ее, увозя в Германию все, что только находили на своем пути,—даже шкуры деревенских собак.

Задолго до теперешнего прихода немцев стены домов покрылись надписями: „Долой войну, долой Германию!“, „Смерть фашистам!“ Полиция усилила террор. Тысячи людей были арестованы и сотни недовольных высланы в глухие районы страны.

Глубокие симпатии трудящихся Болгарии к Советскому Союзу проявлялись в последние годы на каждом шагу. Кино, где шли советские фильмы, бывали всегда переполнены, и билеты часто распродавались за неделю вперед. У кассы публичку предупреждали, чтобы она не устраивала оваций в зале. И все же, когда на экране появлялись лица товарища Сталина и товарища Молотова или части героической Красной Армии, проходившие по Красной площади, зал взрывался аплодисментами и, как правило, фильм запрещали или иногда вырезали из него целые кадры. А кинотеатры, где шли немецкие военные фильмы, пустовали.

Советские книги и газеты покупались нарасхват. В самом глухом селении пастухи знают имена членов советского правительства. Самые скромные, урезанные цензурой сообщения о достижениях советского народа, о его труде и заботах всегда и вволю обсуждаются оживленно и с гордостью. Широкой популярностью пользуются и советские радиопередачи, которые слушают, несмотря на преследования полиции.

Война в Европе создала сложное положение для Болгарии, которой германский фашизм уделил роль защитницы своего тыла на греческой и турецкой границах. Первые беженцы из стран, где фашисты насаждали „новый поряд-“

док“, рассказали о терроре в Чехословакии и Польше, о насилиях и грабежах. Один мой знакомый, учившийся в университете в Брно, вернулся в Болгарию с рассказами о зверствах германских оккупантов. В связи с одним антигерманским выступлением группы чехо-студентов в Брно произошли столкновения между чехами и гитлеровцами. Гитлеровцы были жестоко избиты. Той же ночью фашисты оцепили студенческое общежитие. Студентов вывели в одном белье наружу, рассчитали по десять, всех десятых построили в отдельную шеренгу и расстреляли из пулемета. Это было сделано несколько раз. Мой знакомый тоже попал в число обреченных. Но он, к счастью, сумел объяснить на ломаном немецком языке, что он иностранец—болгарин. Кто пощадили, и он в тот же день бежал из страны с фашистским „новым порядком“.

Огнем и железом смял кровавый фашизм ряд маленьких свободлюбивых и культурных народов. Фашистская свастика пауком раскинула свои сети над Европой, высасывая кровь из своих жертв. Болгарский народ почувствовал, что жадная рука Гитлера протянулась и к его нивам, стадам и виноградникам.

2 марта фашистские войска наводнили Болгарию. Продажная печать подобострастно пыталась изобразить „трогательную“ встречу братьев по оружию. Кое-где родные люди в котелках подносили немецким солдатам папиросы, конфеты. Но население враждебно встретило оккупантов. Толпы зевак собирались у германских автомобилей и молча разглядывали бритые надменные лица германских офицеров.

Гитлеровцы, как саранча, напали на страну. Офицеры ящиками закупали фрукты, шоколад, продовольствие. Они даже делали вид, что не грабят, а покупают, „плата“ своими марками. Лучшие рестораны и кондитерские заполнены германскими фашистами. Офицеры на глазах у толпы пожирают груды пирожных. Солдаты сотнями закупали в селах яйца, разбивали их, сливали в глиняные бутылки и отправляли голодающим семьям в Германию.

— Они начисто об'едят нас!— говорили болгары.

Прошел слух, что несколько немцев умерли об'евшись.

Цены резко поднялись, были введены карточки на продукты. Появились очереди. Несмотря на мобилизацию, безработица расширялась. Перед страной встала угроза голода.

Фашистская оккупация обрушила лавину несчастий на Болгарию. Страна узнала голод, нищету, бомбардировки. Школы закрылись, в них разместились германские войска. Начались мобилизации. Молодых отправляли в гарнизоны в Македонию стеречь порабощенный сербский народ. Молодежь в армии ждала побои, тупая беспробудная жизнь. Стариков посылали строить дороги и ремонтировать мосты—каторжный труд за миску жидкого фиолетового супа.

Германская армия явно устала от войны. Фашисты давно призвали даже старшие возрасты. Встречаются пожилые солдаты с седыми головами, есть мобилизованные для черной работы поляки и даже запуганные до последней степени евреи. Характерно, что в германской армии даже между немцами и австрийцами существует глухая вражда. Так, например, австрийцы жалуются, что их почти всегда берут в пехоту, и они сотни верст идут пешком в полном вооружении, тогда как истые немцы-пруссакки раз'езжают в автомашинах механизированных частей.

Германские солдаты запуганы. Они пугливо озираются кругом, когда говорят о кровавом фанатизме Гитлера, о голоде и нужде в Германии, о тысячах погибших товарищей. Их заветная мечта—скорей кончить войну, вернуться по домам. Мысль о расширении войны приводит их в ужас.

— Мы не можем воевать с СССР,—говорят они.

Рабочие часто провожают проходящих немецких солдат проклятиями. Солдаты отмахиваются...

Война с Югославией была неожиданностью для германских солдат. На квартире у моей знакомой стояло постоем пятеро немцев-солдат. Они подружались с хозяевами, показывали им снимки родного города, своих близких, делились горькими мыслями о бессмысленной кровавой войне. Когда началась переброска германских войск на границу и этим солдатам пришлось уезжать, они плакали, садясь в машины.

К. ГРЕГЮ.

„Правда“ за 8 июля.

### За рубежом

### Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру восьмого июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейна, к западу от Лейпцига. Кроме того, были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские промышленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Оснабрюк, Франкфурт на—Майне, Мюнхен-Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнолуние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различить взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров. (ТАСС)

### Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чистотой американской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предполагает оставить свою армию в Исландии, и так как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только посылать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но также следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

### Прибытие в Лондон Советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла Советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника Генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника Главного Морского штаба

контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии. (ТАСС)

### Прием Иденом Советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял Советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским

Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном. (ТАСС)

### Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Деиц (верховный комиссар Сирии) дал формальное

согласие обсуждать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии. (ТАСС)

### Заявление руководителя пропаганды и печати демократической партии США

Руководитель пропаганды и печати национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США независимо от своего отношения к коммунизму будут оказывать помощь СССР, пока Советский Союз ведет борьбу с Гитлером.

США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будут помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе. (ТАСС)